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E lő fiz e té s i d i j :

Postán vagy Pécsett házhoz 
küldve: egész évre 5 ft., fél
év re 2 frt. 50 kr., negyed évre 
1 ft, 25 kr. egyes szárú 15 kr. 
Megjelenik minden szom ba
ton. Egyes számok kaphatók 
Weidinger N. kőnyvkeresk. 

(Széchéuyi tér). PÉCSI
6-ik szám.

H ir d e té se k  á ra :
Egy négy hasábos petit sor 

egyszeri megjelenéséért Rkrt 
többszöri meg jelenésnél ár- 
leengedés adatik. Minden hír 
detés után .'ÍO kr. bélyeg dij 
fizetendő. A nyílt tér 1 petit 
sora 10 kr. A hirdetési dij 

előre fizetendő.

S z e r k e s z tő i iro d a :
Ferenciek ntcza 22. sz. I emelet. 
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz iutézendők. Előfizethetni helyben: 
a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városházi épületbeu, Lili János ül a budai külvárosban, Bő hm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő 
kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti easinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

K iadó hivat ti:
Tai/.s Mihály nyomdájában 

Majláth tér 22. szám alatt.

Politikai farsang.
Meg van a/, alku! Megkötötték 

Becsben a ..birodalmi fővárosban" 
a közösügyes boldogság és „min
dent megkaptunk" gyönyörűséges és 
mákvirágos korszak tizedik évében, 
megkötötték farsangi ebédek és mu
latságok kedvderitő szórakozásai 
közt, most már csak néhány „cse
kély és nem érdemleges" pont leal- 
kuvása következik meg és elkészül 
a nagy „hazamentő" cselekmény, 
csak az kell hozzá, hogy a szavazó
gép valahogy meg ne romolják ad
dig és akkor, midőn hozzájárulását 
követelik.

Az alku feltételei, — azok egy
értelműek a teljes megadással. Eze
ket ugyan megkaptuk volna május
ban is, korábban is, di ily rövid 
eljárás nem illet volna be a „bon- 
mentő" kormány szerepébe, azután 
nem is lett volna tanácsos, még a 
mameluk sereget sem, egyszerre hi
degvízzel leönteni, megpuhitaui; hoz
zászoktatni kellett még őket is, ne
hogy valahogyan felébredjen lelki
ismeretük sugallata akkor, midőn 
szavazatuk hosszú időre dönteni fog 
azon irány felé, hogy hazájuk,— ha 
ugyan van hazájuk? közgazdasági 
nyomora megörökittessék, politikai 
önállóságának utolsó foszlányai elté- 
pessenek.

Az álarcos hálnak, azt tartjuk, 
utolsó jelenetét képezi ama bécsi 
távirat, hogy a bankalkudozások 
ismét megakadtak, mert Tisza ki
jelentette, hogy azon esetben, ha 
osztrák részről nem egyeznek be a 
tizennégy tagú bankválasztmánynak 
öt magyar, öt orsztrák és négy a 
nemzetiségre való tekintet nélkül 
választott tagból leendő szervezésébe, 
úgy ö csak akkor tarthatja meg 
tovább is tárcáját, La eugedélyt 
nyer az önálló magyar nemzeti 
bank felállítására. A király még 
nem határozott

Az „alárendelt, csekély és nem 
érdemleges" pontok tehát ismét al
kalmid szolgálnak az alkudozások 
elhalasztására, mert a távirat vég
szavai, hogy a király még nem ha
tározott, arra engednek következte
tést, hogy az alkudozások most sem 
szakadtak meg, Tisza az ügy ezen 
szakát csak ismét arra használja fel, 
hogy alsóházbeli mamelukjait számba 
vegye, állhatatosságukat megpró-

bálja, az ingadozókat megerősítse, 
jobban mondva megpuhitsa, hogy 
azután mindenképen biztosítva sza
vazatuk felett ismét felvehesse az 
alkut és teljesen megadással b .fe
jezhesse.

Az álarcos játéknak immár ma
holnap végét érjük, a hazánk élet
érdekeit aláásó törvényjavaslatok az 
alsóház eleibe kerülnek s ott kezdő
dik a nyílt harc, mely hihetőleg a 
legnagyobb arányokra növi ki ma
gát és a „debreceni messiásának 
teljes erkölcsi vereségével fog be
végeztetni ; valljon ez erkölcsi ve
reség parlamenti bukással fog-e 
járni?

Nagy baj alsöliázuuk alkatánál 
az, hogy számba veendő elemet ké
pez a borvát és szász szavazatok 
hazánk életérdekeihez nem fűzött 
nagy száma, melylyel a kormány e 
kérdésekben feltétlenül rendelkezik, 
még nagyobb baj, hogy az eddigi 
kormánypártban nincs tetterös, bátor 
és hazafias férfin, ki nyíltan szembe 
merue állani a kormány vészes tö
rekvéseinek és kimondaná a ne to- 
vábbot és még sem hihetjük, nem 
akarjak elhinni, hogy a többség 
sorai a bekövetkezendő nagy hord
erejű szavazáskor bomlásnak nem 
indulnak, mert itt nem csekély fe
lelőséget vállal a szavazó magára 
és az utókor, talán nem is messze 
jövőben, hanem legközelebb is, szi
gorít Ítéletet fog n ondani ezen tet
te felett.

Jós tehetség nélkül előrelátható, 
hogy a kimerült Magyarország köz
gazdászat! rabszolgaságban és az el
vállalt idegen államadósságok kamat
terhei, a fokozott közös kiadások 
quótája, a megromlott állarajövedéki 
kezelés, sajnálatra méltó közigazga
tás és törvény — már nem is mond
juk. hogy igazság-szolgáltatás mel
lett valaha képes legyen beligazga- 
tásának megszorított költségeit, h >r- 
vát testvéreinknek lekötött segélyt 
és a könnyelműen egyesek érde
keiben épített vasutak kamatbizto- 
sitékat, saját államadósságainak ka
matait fedezni, — tiz éven túl már 
az adózók nagy többsége fogyasztja 
töke \ agyonát, — egyes szerencsés 
üzérek és a hatalom emberei itt 
természetesen számításba nem jö
hetnek, — sokan ezernyi számban 
azóta vagyonilag tönkre mentek, 
százezrek nyomaikban járnak, az

adók a drákói szigorral foganato
sított adótörvények ellenére sem 
folyhatnak be addig, mig a tönkre 
jutottak birtokai vagyonos vevőkre 
nem találnak ; de ki venné, ki ve
hetné meg egy tönkre juttatott, a 
nagy adóterhek ób közgazdasági 
rabszolgaságban kissivattyuzott or
szágban kotyavetyére juttatott száz
ezrek ingatlanait, kinek lenne kedve 
egy nyomorulttá tett országban el
keseredett proletárok milliói között 
birtokot szerezni?

Készen vagyunk azon ellenve
tésre, hogy túísötéten színezzük jö
vőnket, hisz annyira sülyedui nem 
engednek onnan túlról sem, mert 
saját érdekükben áll, hogy egészen 
ne menjünk tönkre, annyit legalább 
várhatunk töltik, hogy kifosztásunk 
nem lesz oly rohamos, hogy ők is 
időt és pénzt szerezhessenek a kotya- 
vetélt hazaföldjeit lassanként potom 
áron megvásárolni és általunk, mint 
helóták által miveltetni. Megenged
jük, hogy annyit elvárhatunk onnan, 
de ezen kegyelemnek az ára sem 
több, sem kevesebb, mint belpoliti
kai és igazgatási öuállásuuk felál
dozása és teljes beolvadás az „egy
séges birodalomba."

Farsang után következik a böjt, 
csakhogy a farsangolók nem ma
guknak, de a nemzetnek szerzik meg 
a böjtöt. '

Fgy reményünk még fenmarad.
A böjt után következik a ke

reszténység legszebb, legnagyobb és 
legmagasztosabb ünnepe: a feltáma
dás!

A közhangulat változása.
A kormánynak a bankügybeui vég- 

nélküli alkudozása folytonos engedmények 
adásával, miután a vámügyben az ország 
életérdekeit úgy is már feláldozta, immár 
pártkülönbség nélkül oly felháborodást 
idézett elő, — melyet a belügyéruek log- 
ntőhhi alkotmány ellenes intézkedései csak 
tetőpontjára állitaui voltak alkalmasak. A 
fővárosi lapokból olvassuk, hogy több fő
ispán megrestclte ama hachrcndőr szerepet, 
melyre őket az „administrator tía“ kisze 
uiclte, semmi kedvet sem érezni k az al
kotmányosjogaikkal élő polgárokkal szem
ben magukat az önkény-hatalom eszkö
zeivé felbasználtatni, történtek is már e 
részben nyilatkozatok baráti körben, hogy 
inkább lemondanak, „mert sem lelkiisme
retűk-, sem liazaüságuk, sem alkotmány- 
tiszteletük nem engedi, — hogy e kor
mányt s vele az általános demoratizatiót 
és pusztulást szolgálják.

Ezekhez hozzátehetjük, hogy nálituk

nem kevésbé változott meg a hangulat oly 
körökben, melyek csak a legutóbbi időig 
tüskön bokron át kormánypártiak — tes
testül Ielkestül pecsovicsok voltak, már a 
múlt héten volt alkalmunk a hangulat ezen 
gyökeres megváltozását észlelnünk, midőn 
is egy ily körben Helfy Ignác inteqtella- 
tiója a ceglédiek fogadtatása ügyében és 
erre keletkezett alsóházi vita forgott szó
ban, midőn is e körben Helfynek egyhan
gúlag megadatott a megérdendett elisme
rés, a Tisza-Theiszféle alkotmány ellenes 
eljárás pedig kemény szavakban kifejezett 
rosszalásra talált.

K heten kiválóan a bankügyben foly
tatott bécsi alkudozások vonván a figyel
met magukra, akárhány oldalról csak is 
azon egyhangú óhaj nyilvánult, bárcsak 
a Tisza végnélklili engedményei által kö- 
veteléseiltcn tulelhizakodottá lett osztrák 
kormány és bank igazgatóság oly nt.ika 
rsul ragaszkodnék azokhoz, hogy Tisza 
reményét vesztve, mikép az ily „kegye
lemre megadást- az alsóháziul keresztül 
viliesse, végre valahára komolyan adu i he 
lemondását, mert csak ez utón szabadul
hat a magyar kormány azon kötelezett
ségektől, melyeket a vámügy tekintetében 
és a fogyasztási adók kérdésében • vállalt.

Tisza a bankügyben alárendelt fon 
tosságu, inkább személyes érdekeket érintő 
pontonban netu egyezhetvén meg, beadta 
lemondását, félünk attól, hogy az általá
nos közvélemény ellenére ezen lemondás 
sem lesz komolyan értve.-

Pécs sz. k. város közig, bizottsága
febr. 8-án tartá havi rendes ülését, melyén 
igen kevés közérdekű tárgy került napi 
rendre. — Az adóhátralékosok egyéneu- 
kiuti kimatatása polgármester és a kir. 
adófelügyelő közti vitára adott alkalmat,' 
mely meg is kiegyeulittctett azzal, hogy 
ezeu kimutatás habár nem a kitűzött idő
ben, de a sürgősebb és érdemlegesebb te
endők befejeztével fog elkészítetni. Három 
rendőri fetfebbezett ttgy nem vétetett felül
vizsgálat alá, mert a rendőrkapitány, és 
a tanács egyhangú határozatai ellen felfo- 
lyamodásnak helye nincsen, ( Ez pedig na
gyon rosszul van, mert a helybeli érdek- 
egységnél fogva a rendőrkapitány és ta
nácsnak akárhány cgyltaiigit határozata 
már meg lett változtatva a minisztérium 
nál, a felek pedig habár két egyhangú — 
de törvényellenes vagy éppen igazságtalan 
határozatban nem fognak megnyugodni.)

Városi tiszti ügyész jelentése kapcso
latán indítványoz egy feliratot a m. k. 
igazságügyminiszterfumhoz, hogy a pécsi 
kir. járásbíróság irodai személyzetét meg- 
szaporitsa, mivel a kiadmányok tisztázása 
örökidőkre elmarad, hacsak az érdekelt 
ügyvédek maguk le ucm íratják azt. mi
nek kiadásitt óhajtják. Ezzel összefüggés- 
ben llaksch b. tag a feliratot oda kivánja 
kiterjesztetui, hogy miud a kir. törvény 
szék, miud pedig a kir. járásbíróság hi
vatal helyiségei kibővittessenek. mert a 
jelen helyiségek korlátoltsága nem csak 
technikai nehézségeket okos, hanem egyik
tisztviselődétől^^

gyorsabb és megz.ivartatás nélküli elinté
zésében, a telek és képviselőik tekinteté
ben pedig oly mostohán, a tisztességen 
alól van gondoskodva, hogy reájuk nézve 
a legnagyobb mérvben sértő, a bíróságok 
tekintélyére nézve lealázó, pedig a törvény
kezésből oly tetemes jövedelmet húz az 
állam, hogy méltán megkívánhatja a pe
res fél és képviselője az illőleg és tis/.te- 
ségC8en habár nem pompával felszerelt bí
rósági helyiségeket, oly helyiségeket, hol 
legalább mozoghasson. A felirat in ■gtitele 
mind két irányban egyhangúlag elfogad
tatott. —- A főorvosi havi jelentésből ki
emeljük, hogy városunkban január hó fo
lyamában meghaltak *7-en, ' születtek pe
dig csak 84 en tehát már uálunk is a ha
lálozások a születéseket meghaladni kez
dik, noha hisszük, hogy a születésekre 
nézve a lefolyt január hó kivételes hónak 
tekintendő.

l*ées sz. k ir . város I o n  éuy h a tó 
sá g á n a k  1W 7. febr. !> én ta r to lt  

rendi* iv iili  k ü /g y ü lé s e .
E ln ö k . Percei Miklós főispán, b. tagok 

kevesen, köztük azonban ucliáuy ttj vilii is tag 
jelent meg. Olvastatott a belügyministerium 
szabályrendelete az italmérési regal* jog 
gyakorlatáról, melyet lapunk közgazdászat! 
rovatában már közöltünk, továbbá a pénz 
ügy miniszter válasza, melynél fogva a város
nak járó adóbehajtási jutalékot megtagadja, 
mig az egész hátralék beszedve nem lesz. 
(Soha napján.) -— Ezután következett a 
tanács előterjesztése váltóhamisítás miatt 
megszökött Komáromi Károly főszátnvevő 
ügyében: rövid vita után elhatároztatott, 
hogy a megszökött elleni bűnvádi eljárás 
végét bevárni nem lehetvén, állása meg 
ürültnek tekintessék, ha körözvény és hit 
lapi idézésié a kitűzött zárt határidőre nem 
jelentkezik. azutáu hivatal-állásának In- 
lyettesités általi betöltése fog bekövetkezni, 
az állásnak végleges betöltése azért nem 
ajánlatván,- mert a felesleges n szervezett 
hivataloknak kevés hitese céíoztatik. Lcg- 

, nagyobb vitát idézett elő a gazdasági vá
lasztmánynak és ettől cltérőleg a tanács
nak véleménye a katonai lövölde terének 
kijelelése elánt, ezen vita az önérdekeket 
legyező, más polgártársak érdekeit lábbal 
tipró szükkeblüséget ismét a legutálatosabb 
színben tiinteté elé, azért annak részletes 
leírásiét tauácsosabbnak tartjuk citucilőzm, 
mert oly, jezsuiták szájába való érvelése
ket kellett halkulunk, melyeket soha sem 
vártunk azoktól. kik használták. A vita 
vége az lett, hogy a katonatisztek nagyon. 
kényelmére, a kiküldött és e részben ér 
dekteleu mérnökkari százados véleménye 
ellenére, mert ez a Mecseken kijelelt bitért 
miudeuképen megfelelőnek találta, a kato 
nai lövölde továbbá is a szigeti kiil\áros- 
Iegelnn marad, marad pedig azérí, ne
hogy a Mecsekre a budai külvárosból fellő 
pódzó fatolvajok valahogy veszélyeztesse 
iiek, és azért m,r: nébánv szőlőtulajdonos 
télti szőllejét a katonák pusztításától. Szép 
bók a katonaságnak.) Hanem azért a szi
geti külvárosi polgárság saját mezején és 
a vaspálya vonatokon utazók veszélyezte-

T Á R C A .
A

A  mások pénze.
| pénz a másé . .  . reszketsz gyáva te 1 
s><jjíCf)Ha kell csak használd, mért mennél to- 

■f* vább,
Nincs birtokodban? annyi mint tiéd . . 
S másét becsülni nincsen ostobább!“

„Miként, arázs,úgy égeti kezed? 
Szegény tehetlen! hátha tettetés ?
Te úgy pirulsz, erényes vagy nagyon: 
Nojobb ha tűrsz, nyomorg'sz s remélsz

„Hisz a szerencse igy is megjöhet 
I)e hogyha késik, hogyha elmarad,
Ha mindhiába vágy és küzdelem ?“
„A célra nézz s tanuld a módokat!"

„Mi szörnyű mód, gaz és gyalázatos" 
De ám a célhoz bizton elvezet 
S ha célt találsz, elveszve semmi sincs 
A pénzt helyére újra leteszed.

Nincs szándokodbau azt megtartani, 
Fsak kölcsön az, mit újra visszaadsz ! 
Ez nem egyéb, mint „hitelművelet" 
Rabolni, lopni, az már bűn, igaz!

Nem bíznak benned ? és e bizalom 
Jogot szolgáltat. Bátran rajta h á t!

S ha visszakérik, immár lesz hitel 
Majd adnak kölcsön, van pénz, van barát.

Nos győztem úgy-e, add meg már magad 
Tudod te jól, ez másként nem lehet 
A „kell" parancsszó — bár ne kellene 
És végre is az ember csak felejt.

Nehány korty jó bor, vig fiuk között, 
Egy változékony könnyű szerelem 
És mára szívnek terhe elveszett,
Hogy vissza nem tér, őriz hű kezem ..

így jó liu! és most tanácsomért 
Adj kölcsön nékem egy-két ezerest 
így szólt az ördög vagy a jó barát 
— E kettőt gyakran egybe veheted.

A mások pénze! ára drága volt 
Lelked nyugalma és a becsület,
Gyilkos gólyó a dráma vége. • .
S a rémjátékban még sincsen szünet.

1877 — Kálmán.

A  „kvaterkán** orvos.
— Vogi J. után Z. K. —

1.
A „Szotnorkodók vigasztalójáéhoz cím

zett vendéglőnek régi, kipróbált törzsven
dégei voltak, kik naponkint menomitikus 
pontossággal jelentek meg ott a rendes 
időben.

A vendéglős sok más jeles tulajdonsága 
mdlett valóságos élő adón ttár, bora pe

dig „pogány" volt, mert sohasem látott 
„keresztvizet". Nem csoda tehát, ha e két 
körülmény ellenállhatlan vonzerőt gyako
rolt a törzsvendégekre s ezek legérdetne- 
sebbikére: Doetor Pilulás Gergely uramra, 
kiről különben — minthogy nemcsak e 
törzsvendégek közt, hanem ez elbeszélé
sünknek is tőbőse — bővebben kell meg
emlékeznünk.

A „Pilulás" nevet becsülettel örökölte 
apjától, Gergelynek pedig a b—i káplán 
keresztelte. Mindkét neve azonbau csak a 
kutyabörre kiállított diplomáján élt. A 
közéletben, vagy is a praxisában mindenki 
csak „kvaterkás" doctoruak hívta, magától 
értetődik azonban, hogy azok, kik vele 
nem valami nagy coufidcutiábau voltak: 
elhallgatták a „kvaterkás" praedikátumot, 
mely előnév pedig azért ragadt rá, mert a 
.szotnorkodók vigaszaid já" bán tartott „kva- 
terka partiknak" ő volt a főrendezője, 
no meg, hogy a legtöbb „kvfcterkáf ő 
gyouirozta le. Orvosunk a (tort — mint 
monda — nem Ínycsiklandozó ize, sem 
búfelejtő hatása miatt itta. Azt ő orvosság 
gyanánt használta Aristophanes azon reci
péje szerint, mely a bort „a gon
dolkozás sarkantyujá"-uak mondja. S ilyen 
sarkantyúra nagy szüksége volt, mert 
gondolatait sehogy sem India a múltba s 
főképen az olyen „kvaterkális" esetné 
nyekre visszaterelni. Különben, ha a bor 
hatása folytán nagy bőgőnek nézte is az 
eget, mégis ura volt öntudatának s mi fő: 
tudományának is. Fsak emlékezd tehetsége 
felett nem tu ott uralkodni, mi nők bizony
ságául téljegyzck itt a doetor urnák két 
élcményét, melyekre az még ina sem em
lékezik vissza, pedig a „szomorúak vigasz

talójáéban ugyancsak „sarkautv u/.za* 
gondolkozási s emlékező tehetségét

*
A mi orvosunk a „Veuyege" utcában 

a „Haldokló József"-bez címzett házban 
lakott. E ház kétemeletes volt. Az első 
emeletet egy hivatalnok, a másodikat a 
„kvaterkás" bírta bérben.

Egy nyári éjen történt, hogy a híva 
talnok kis gyermeke épp oly hirtelen, 
mint aggasztóan roszul lett. Picike tején 
heves vértódulás tünetei látszottak. A meg 
rémült szülők gyorsau orvosok után kül 
döttek, de egyet sem lehetett otthon találni.
— Nem lenne jól — kérdé az anya férjét
— ha lehivatnók az orvost, ki itt a ház
ban a második emeleten lakik ?

— Hisz tudod — viszouzá ez — hogy 
az ilyenkor uiiudig már beszámithatlan 
állapotban van s én félek, hogy e tekin 
tétben ma sem tett kivételt.

— Lehet — vétc közbe neje — de 
uiiut tudom különben jeles orvosnak mond
ják. .kztán végtére rajtunk áll rendelvényét 
használni, vagy sem. —

— Nem bánom — rnondá a térj — 
küldj hát érte. —

A szolgáló tehát télment a második 
emeletre az orvoshoz, azon tudósítással 
jött azonban vissza, hogy az orvos még 
a „vigasztaló" lián van, s hogy szolgája 
azonnal érte ment. —

Hosszú idő múlott. A gyermek álla
pota egyre roszabbnlt s a szidok aggodalma 
egyre nőtt. >'>

Végre csöngetés hallatszott a kapu 
felől. A „kvaterkás" orvos jött meg. Lát
hatólag pityókos állapotban volt, mert 
csak szolgájától támogatva tántoroghatott 
fel a lépcsőkön.

Hivatni iné-é ltó-óztatlak V — kérdé 
belépésekor -- miközben köszöiitőlcg hó- 
diutott fejével a ház asszony a felé.

— I gv vau, agy,gyermekünk nagyon 
beteg — mondák a szülők a megütődés el
fojtott hangján. -

— llol vau a gyermek!
— Itt a mellékszobábau, . . . böl

csőjében.
Erre orvosunk szó nélkül betámolygott 

a mondott szobába.
A bölcsőhöz érve nagy komolyan te

kintett a gyermekre, mire fejet razogatva 
dörmügött: Imi! hm!

Ezután megtapiutá a gyermek literét, 
mely operatió alatt, mint valami római 
augur mereven tekintm'i maga elé, majd pe
dig a fali óra mutatóját kisérte mély figye
lemmel s ismét dönuögott niagáiiau: 
hm! hnt!

A hivatalnok és neje nem tudták mire 
magyarázni az orvosnak e magav iseletét. 
S im! most buraótszelencéje után nyúl a 
„kvaterkás" nagyott szippant belőle és 
dadogva megszólal, mondván: E gyermek 
. . . részeg!

A kétségbeesett szülők e váratlan 
nyilatkozatra megdöbbentek, initként Ita 
derült égről villám érte volna őket.

A férj ajka önkéuytelcnül mosolyra 
húzódott. — Lám megmondtam —• szólt 
siránkozó nejéhez.

— A gyermek — ismédé az orvos — 
csakugyan részeg. Hm! inul

—■ Uram! — fordul hozzá a türelmé
ből kikelt hivatalnok - legkevésbé sem 
kétlem, hogy itt rész 'gség feutorog, de 
arról biztos t!) ttom, hogy a gyermek sém
in ; s mi iv.it, a mitől be 'úgiitott volna



tése, az semmi tekintetet ueiu érdéinél, az 
>ew hogy a közgyűlés alig |)ár Ilii előtti 
határozatát ismét megváltoztatta az elleti 
kezűre. A közgyűlés uapirendéuek többi 
tárgyai közül kiemeljük, hogy a magyar 
történelmi társulatot a közönség 100 írttal 
pártolja és hogy a szabolcsi veszélyes és 
felesleges ut elzárása iránti közig, bizott
sági határozat a kormányhoz felterjesztetui 
fog- ____

S tif ia lt le iu o k ra t i i  te le p itv é n y  
A m e r ik á b a n .

Az amerikaiak fene gyerekek. Most
az jutott eszükbe, hogy hátha a „social- 
demokrata" rendszer előbbre való a köz
társaságinál. tehát Amerikában kisér- 
letkepcii egy ..sociáldemokrata“ telepitvényt 
rendeznek, hol minden a szerint lesz in
tézve, amint azt a soeialisták akarják, és 
ha a rendszer jónak bizonyul, — nagyon 
természetes, hogy utánzásra fog találni.

Felszólít tatnak tehát azok. kik e tele- 
piivényhm ii -v.tveuni akarnak, a követke
zükre: A résztvevőknek nem szabad 50 
éven íeliil lenniük, munkaképes és még 
feddhetlen előéletüek kell, hogy legyenek: 
a >o.'iali.-iuiis lóelveit el kell ismerniük, s 
a gyarmat fülnevelkedő gyermekek tar- 
tasiinak köt.•!> >-vgéf kell elvállalniuk, „ha 
a s/iii.ik ci. .vk nem akarnának rnegfe- 
l. lni a liá/u-ság kilunyen hontatik fel, a 
földbirtok közösen miuikaltatik: a uiituka- 
:.-osztás bizottságok által történik, a nők 
e.>iiijogusagot elveznek, a munkaképtele
nek ápoltatnak sió. Azonkívül 4110 markát 
kel! lizeini minden résztvevőnek, a nők 230, 
a I '  éven aluli link és leányok 120, 12 
éven aluliak ,Vt márkát űzetnek, uielyiyel 
a/ átutazás költségei, földbirtokok szerzése 
*- a háztartás berendezésének költségei 
t, deztetnek. Fiz áron j-itliatnak el a dán 
résztvevők a szerencse országáig, Kansasig 
s ott a többi résztvevővel egyenlő darab 
l-űdet kapnak. V behatásoknak e célra 
még leiir. 14-ike előtt kell megtörténniük, 
i telnóttek lu, a gyermekek 5 márkát 
izeinek i zeit. Ajáulkozasuk a nevezett na

pi.- a kopeukágai munkáspárti elnökség- 
ii. z. inli-z.i.iiílűk. \ ajjou a terv, — írja a 
.A i i w.-irts", létre fog-e jönni, még kér
ői 'o  egyelőre, de bizonyos, hogy egy 
. s.iladaji i átlag nővel és két gyermek- 

okosabbat is tehet, mint hogy 
l 'i i i  márkit adjon ki arra, hogy Kan- 
a'óa ugyék s ott őserdőt irtassanak vele. 

Kansas termékeny, de még teljesen vad 
i" ü, s az - gyestilt államok legszélsőbb 
n\ .gáti részelteu lukszik, télen roppant hi- 
1 i' - nyáron kiáll hatat lan forró, llát még 
a Ki oltana. bog} a k i nem irtott indián 
-oizsók iiiiiy kegyetlenségeket követtek 
otí e! a fe1 ezeken, az kétszer is megfon- 
|"lj-i a dolgot, inig arra rátökéli magát, 
ii.. i dánt- ezen terve mégis létesülne, 
alighanem azon sorsra jut. mint a franciák 
telepe Lóiban iában, melynek tagjai né
hány év múlva meglóg'-, atkozva, rongyosan 
es nyomorogva tértek vissza Franciaor- 

re-/ók p -ilig az ,.uj ál- 
dasdtts lőni m. rb-tlen vadonaibati elpusz- 

•iá- oldalról tekintve kívánatos 
tolna a tér* létesítése, hogy ez által a 
s , ailista tanoknak gyakorlati kivihetlen 
'égé tettl.-g bc-bízoiivittassék:)

O R t Z Á t í U l T L É * .

A kép. iselóház február M án tartott 
iili-sei.eli l’eehy l'ainás kiizui. és közié 
kede-i min.-a-r telei Madarász. Józsefnek 
int.-i pellatiojaia, a duna drávai vagvis bá 
tas/ek zakanvi vonal igazgatósága szék 
in-ivének Kaposvárra leendő áttétele tár
gyában. - Beismeri. hogy az áthelyezés 
meg takarítással járna, de az négy indok 
hol nem eszközölhető. E négy indok: 1. 
a kert sked. törvény értelmében az ellen
őrzés nehézsége. 2. az, hogy a szelvény- 
birtokosoknak a vasút budapesti főpénz- 

•nál *.in a beváltán biztosítva. II. az 
áthelyezés a \asuti felügyelőségnél is de- 
eentralisatióval járna. 1 a vasutesoporto- 
'it-i' kérdése ménr függőben van s e tár-yu

mint . . .  — s itt elfojtámint . . 
szavait.

Mit ivott e gyermek, kérdé az
orvos V

- t -ak meleg tejet — lelelt az anya.
Hol volt a gyermek ma délután ?

— Itthon!
Mostanáig ?

-  Az az csak alkonyat félig.
— Es akkor ?

Akkor egy negyed órára sétálui 
vitte a dajka.

- Hol van a dajka?
A dajka belépett, l’iros pozsgás, barna 

lány volt.
Mit adtál e gyermeknek iuui? — 

kérdé tőle a kvaterkás haragos fedőkbe 
vont homlokkal.

En rén  ? hebegett a kérdezett ijedten, 
én? semmit!

— Hazudni: Azonnal valld meg, hogy 
e gyermeknek mit adtál inni. mert külön
ben rendőr', hivatok.

<>, irgalom, kegyelem! -  esdeklett 
a dajka és térdre borult. — Én ártatlan 
vagyok! a gyermek valóban nem kapott 
semmit, nn ártalmára lehetett. Bocsássanak 
meg most az egyszer, többé nem fog ez 
megtörténni!

Midőn a gyermeket sétálni vittem, 
a promenádra vetődtem s ott a Pistával 
találkoztam.

— Miféle Pistával? —
. ~~ ” :,L kérem bocsássanak meg, a 

< '/.írok Pista káplárral. S ekkor sírni és 
kiáltani kezdett a gyerek. — Megállj!

monda Pista mindjárt megszelídítjük 
a kicsikét s a zsebéből kivett üvegből

intézkedések csak ezek befejezése után 
történhetnek. — A miniszter válasza az 
ország pénzügyei tekintetében interpelláló! 
nem elégíti ki. — A ház a választ tudo
másul veszi.

Február 7-én W o d iau e r Béla men
telmi ügye tárgyal tatott. Nevezett képvi
selő mente.mi jogának felfüggesztését a 
tornai kir. járásbiróság, az 1872. évi vá
lasztás alkalmával véghez vitt s akkor a 
hírlapokban is megrótt vesztegetések el
követése miatt kérte. A mentelmi bizott
ság panaszlott képviselőnek mentelmi jo
gát fentartandóuak véleményezte. A véle
ményt S z i lá g y i  Dezső és S iw o u fa y
J. pártolták. F a rk a s  József, ki mint ak
kori választási elnök szemtanúja volt a 
vesztegetéseknek és Simonyí E. a kiada
tást kívánták, mit a ház nagy többséggel 
el is rendelt.

A fő re n d ih á z  e napon szintén ülést 
tartott. A halmi k. járásbíróság P e ré n y  i 
Lajos b. kiadatását kérte. A mentelmi bi
zottsághoz utasittatott.

K Ü L F Ö L D .
Midhad pasa megbukott! Ez a hét

nek legfontosabb külpolitikai Ilire és mél
tán, mert a mily váratlan ép oly titkosok 
és kétségesek e bukás okai, melyekről 
különféle versiok köröztetnek. Némelyek 
a pasa eltávolításának okául a budapesti 
küldöttség fényes fogadtatását mondják, 
mások meg, hogy e bukás egy hosszú idő 
óta előkészített ó-török cseUzövénv ered
ménye. A megbukott nagyvezért u. í. azzal 
gyanúsították ellenségei, hogy az Ozmán 
uralkodóház eltávolításán dolgozik. Múl
hatnak állítólag sejtelme sem volt az el
lene készültekről. A szultánhoz hivatva, 
az alkotmány 113 cikkelye értelmébeu — 
mint az államrendőrség előtt gyanús egyén 
— fogolynak nyilváníttatott, kinek aztán 
az lett megparancsolva, hogy Törökorszá
got azonnal elhagyja. Száműzetése helyéül 
Metelin szigetet tűzték ki. A legvalószí
nűbbnek tetszik azok véleménye, kik e 
bukásban az orosz kezéuek működését lát
ják. Midhát tudvalevőleg legerélyesebb 
ellene az orosznak, ki most minthogy újabb 
követelményekkel akar fellépni a török 
ellen, jónak gondolta e szilárd jellemű és 
mély goudolkozásu államférfiul a diplo
maták köréből odábbolitaui. A szultán 
Midhátnak eltávolításával nyilván egy kis 
engedékenységet akar az orosznak mu
tatni, s igy hihető, hogy Múlhatnak ezen
túl is — bár a távolból és titokban lesz 
befolyása a török politikára. A nagyvezér, 
ki Midhát helyére lépett, Editem p isa, 
már az európai konferencia itlé,sei-i is ing
mutatta, hogy nemcsak képzett, de ügyes 
és tapintatos államférfi. Editem p isa cser
kesz származású, jelenleg 54 éves. Euró
pai íuiveltségü férfin. 11. Malmaid támoga
tása mellett 1831-ben Parisban kezdte ta
nulmányait s három éven át a bányászati 
akadémia növendéke volt. Kiválóan a föld
tan érdekelte s földtani tanulmányok ked
véért több kirándulást tett Svájcba és Né
metországba. Egy időben a portának ber
lini képviselője is volt.

Midhát bukásával a ministeriumban is 
történtek személyváltóztatások. A porta és 
Milán fejedelem közt a békealkudozásra 
megtétettek a kezdeményező lépések.

Az orosz hadsereg mindinkább hit 
zódik a törők határra s a kisenewi fő- 
táborban közel kilátásban levőnek mond
jak a török ellen való hadjáratot. E „ki
látást" azonban a török sem nézi tétlenül, 
hanem bámulatos erélylyel fegyverkezik 
és erősíti határait.

Mohács, 1 ö/ 7. február 5-én.
Mohácson a személyes közbiztonság 

oly oldalról is feuyegettetik, melyről azt 
senki sem várná!

En a sajtót, La az nem egyes érde
kek, hanem a közügy szolgálatában áll, 
a legnagyobb fontosságú közegnek tartom 
arra nézve, hogy abban részint a közin-

törköly- pálinkát adott neki iuui. A gyerek 
nagyot húzott az üvegből s aztáu leesende- 
sedett és elaludt. —

A szülők bámulatukban összecsapták 
kezüket.

— Nem megmondtam — szólt önelé
gülten az orvos — hogy e gyermek ré
szeg! ( sak hagyjak most nyugodtan alndni. 
Holnap, sitté dubio, semmi baja sem lesz. 
S ezzel jó éjt kivánva kitántorgott az ajtón, 
fői a második emeletbe, az ágyba, hogy 
ugyanazon orvosságot használja ő is, a 
mit a gyermeknek ajánlott. A doctor prog- 
nosisa teljesülésbe ment. A gyermek más 
nap reggel ép egészséggel, mosolyogva 
ébredt fel. A szülők első teendője volt Dr. 
Pilulás Gergely úrhoz felmenni köszönetti- 
ket s hálájukat leróni. Nagy volt azonban 
csodálkozásuk, midőn ez a köszönetét s 
mi több — még a honoráriumot sem fo
gadta el, mert — mint monda — az őt 
nem illetheti, miután éppenséggel nem em
lékezik arra, hogy tegnap egy részeg 
gyermeknél tett volna látogatást. Hiába 
volt a szülők minden szava. Nem tudták 
vele elhitetni, hogy tegnap csakugyan 
náluk volt s hogy gyermekük nem is sej
tett hajának felismerése által eloszlatta 
aggodalmakat. A doctor megmaradt állí
tása mellett, de minthogy abban teljesen 
meg nem nyugodott elhatározta magát: a 
.gondolkozást és emlékező tehetség sar
kantyúját* vagyis vulgo: a bort ezentúl 
nagyobb mértékben használni.

Ez a „kvaterkás* orvos egyik neve
zetes esete. A másikat, mely még érdeke
sebb. a jövő számban mondom el.

téimények fejlesztése vitattatván; részint 
a — legalább szembeszökő — visszaélé
sek és helytelenségek megrovatván, az ál 
tál a közjóiét élőim izdittassék.

Azt tartom továbbá, hogy a sajtó 
igénybe vétele a polgári jogok és köte
lességek egyik legszebbikének gyakorlása, 
és hogy a ki ezt a nagy közönség érde
kében önzetlenül cselekszi, — az nem 
megrovást érdemel, annál kevésbbé: fe
nyegetést.

Ily szempontból indulva ki, uélta én 
is küldök szerkesztő urnák egy-egy leve
let, melyben véleményemet el elmondom 
a nélkül azonban, hogy a dolgokat valaha 
elferdíteném. — Lehet, hogy az én néze
teim és következtetéseim helytelenek; de 
meggyőződésből az igazságnak szigorúan 
megfelelőleg és önérdek nélkül írván azo
kat, a cáfolatot vagy ellennézeteket bár
mikor is szívesen fogadnám, miután a meg
vitatás által azok is az én célomnak: az 
általános közérdek előmozdítására szol
gálnának.

TalAlkozik azonban nálunk, ki saját 
szempontból indulva ki, s azért az őszinte 
egyenességet nem kedvelvén, az én gon
dolkodásomat nemcsak hogy nem helyesli, 
hanem ellennézeteit minden tisztességes 
szokás ellenére összeszoritott öklök- és a 
luegseunnisitésseli fenyegetéssel nyilvánítja.

Mindjárt szolgálok vele, csak egy kis 
türelmet kérek!

A „Pécsi Figyelő* 4. Számában leve
let közöltem a lefolyt kaszinói választás
ról: ebben tisztán a kaszinó érdekének te
kintetéből elmondtam nézeteimet a teljes 
valóságnak megfelelőleg ; benne senkit nem 
sértek; sőt — ismervén némely természet 
reactiós hajlamát, a legenyhébb labdacso
kat igyekszem alkalmazni, mi több: azo
kat még egy kis cukros anyaggal is be
vonom, csakhogy könnyebben csus/.szanak. 
Persze — hogy az illető szer bevételénél 
valahogy tévedés ne történhessék még 
az illető neveket is megjegyzem. Es mé
gis: dacára legjobb szándékomnak Goóes 
Gyula ttr (a hálátlan!), kinek neve a többi 
közt szintén előfordul, „recept“-emeu any- 
nyira felháborodott, hogy — mikért tudo
másomra jutott — nyilvános helyen: a 
kaszinóban néhány előkelő polgár előtt 
szóba hozván azt: összeszoritott ökleivel 
ki-ki „rúgva* ilyeténképen nyilatkozott: 
„nem nyugszom, mig ezt a jöttmentet 
(már mint engem) össze nem töröm . . . 
összezúzom . . . felpofozom . . . stb. !! !*

Szegény ördög! — Ha G. uram en
gem csak piszkolna, — szót se veszteget
nék, — az ő szavait úgy se veszik kész 
pénz gyanánt,------- ismerhetnek már mind
kettőnket, — és én nem kívánom tőle, 
hogy megtagadja önmagát; — sőt egész
ségi szempontból rá nézve még szükséges
nek is tartom, ha veszedelmes dühének 
felesleges gőzét biztonsági szellentylijén 
át időnként magából kibocsátja. — De 
midőn ő kigyelnte ntonállóként fenyeget a 
miért én polgári jogommal élve egy köz
intézmény érdekében véleményemet nyil
vánítom . ,: akkor nemcsak a magam, 
hanem épen a közügy érdekében is hatal
mas okaim vaunak azon igen nemtelen 
fegyver hordozóját rendreutasitani! Az ál
tal ugyanis erőszak tétetik az alkotmányos 
polgári jogok legszebbikének s legelsőjé
nek : a szabad vélemény-nyilvánításnak: 
a meggyőződésnek elnyomására. Mert h á t: 
ki merje meggyőződését bár a legjobb 
szándékból is nyilvánítani, ha még attól 
is kell félnie, nehogy a Goócsok vagy 
netáni bérencei (az ily bosszúálló embe
rektől minden kitelliki valahol leverjék?! 
Hiszen városunknak ezen elbizakodott dik
tátora már a választásnál is fenyegetett 

| egy polgárt: „erre, arra — majd megmu
tatom én a választás után — !* És miért? 
— hát csak azért, mivel nyilván ki merte 
mondani, hogy az ő uralmával nincs meg
elégedve. . . Szegény ördög!

Hogyan érvényesüljön aztáu a közér
dek, ha „az ő Goóessága dicsőséges nagy
hatalmi állásának érdeke mellett minden 
más tekintetnek háttérbe kell szorulnia?!*

Tessék! éu a fenti fenyegetés követ
keztében most még azt se tehetem, hogy 
a nőegyletnél, hol jegyző vagyok — bár- 
iniut óhajtanám is — tisztemet teljesíthes
sem, G.-né asszony lévén ugyanis az el
nök, a választmáuygyülések is nála tar
tatnak ; — — de hogyan menjek én oly 
ember házába, ki már a vélemény egy
szeri! nyilvánítása miatt is ökleit emeli?!

Sajnálom Mohácsot, hogy ezen felfu- 
valkodott basa zsarnokságának béklyóit, 
a szabad véleuiény-uyilvánithatás gttny- 
jára, s annyi veszteség után! még ma sem 
képes lerázni!!

Gratulálok Barauyamcgyéuek, hogy 
a „közigazgatási bizottság* 10 tagja közé 
ezen vitéz urat is beválasztotta 1 legalább 
ha netán valaki azon bizottság működése 
ellenében véleményt merészelne kockáz
tatni, — hatalmas ökleit azonnal igénybe 
veheti!

Mindezek után a személyes közbiz
tonság érdekében bátorkodom a mohácsi 
rendőrség becses figyelmét felhívni, misze
rint ezen veszedelmes úr dühét valahogyan 
lehűtse! mert nem szeretnék arra kárhoz
tatva lenni, hogy csupa önvédelmi tekin
tetből tán még revolvert is kellene ma
gammal cipelnem ------- elhatározott szán
dékom lévén polgári jogomat ezentúl is 
nem a G. ur magas tetszése, hanem csu
pán a saját belátásom szerint gyakorolni.

Serli Sándor.

Különfélék
zása

A ceglédi küldöttség uta-
Knssutbhoz, tekintetbe véve

minden körülményeket, oly történel
mi tényt képez, melynek, mint Kos
suth maga mondá, alig van párja a 
történelemben. — Ezen utazás ere
detét, létrejöttét és vérehajtását min
den mozzanataival együtt megörö
kíteni és a történelem számára fen- 
tartani sokak felszólítására vállal
kozott S i m o n y i  Ernő  o. képvi
selő úr, ki a küldöttséget kisérte. 
E célból minden ide vonatkozó ada
tot, beszédet és okmányt egybe
gyűjtve, azt a kellő leírással együtt 
egy rüpiratba foglalva, február hó 
folyamában kiadni szándékozik. — 
A röpirat finom papirra nyomtatva, 
díszes kiadásban eredeti képekkel 
ellátva, fog megjelenni és lehető 
legolcsóbb áron, példánya 50 krral 
fog eladatni.

Felkérjük ügybarátinkat és ol
vasóinkat, hogy ismerőseik körében 
ezen röpiratra minél több előfizető
ket, vagy csupán megrendelőket sze
rezni az ügy érdekében s ives fá
radozásukat meg ne tagadják. A 
megrendelés legcélszerűbben az 50 
krnak 5 kros postautalványnyal vagy 
a megrendelést tartalmazó levelezési 
lapnak hozzánk való beküldése ál
tal történik. A megrendeléseket kér
jük e hó 25-ig beküldeni, hogy azo
kat innen egyszerre küldhessük fel 
Budapestre. Helyben előfizetéseket 
vagy előjegyzéseket elfogad szer
kesztőségünk, úgy a kiadó hivatal is. 
A „Pécsi Figyelő* szerkesztősége.

— A  hivatalos lapból. A mag;/, leír. igaz- 
ságügyininiszter Érti lg. pécsi kir. díjas jog- 
gyakornokot ugyanoda — Kószér János 
pécsi kir. járásbirósági díjas joggyakor
nokot pedig a siklósi kir. járásbírósághoz 
aljegyzőkké nevezte ki. Decleva Béla sik
lósi kir. járásbirósági aljegyzőt saját ké
relmére a pécsi kir. törvényszékhez he
lyezte át.

— Meghívás. A „pécsi tanitóegglet* 
f. hó 17-én a pécsbelvárosi iskola iroda- 
helyiségében közgyűlést tartami, melyre 
nemcsak a rendes tagok, hanem az iskola- 
barátok és a környékbeli tanító urak is 
ezennel tisztelettel meghivatnak. Tárgyai: 
1) A limit gyűlés jegyzőkönyvének hite
lesítése. 2) Az „Eötvös alapra* kiküldendő 
gyiijtőbizottság megválasztása. 3) A szem
léltető oktatás a népiskolában. Előadó: 
Schultz Imre. 4) A földrajzi oktatás a 
népiskola III. s IV. osztályaiban, különös 
tekintettel a helyi viszonyokra. Elő idő: 
Klingeuberg Jakab. 5) líészletes jelentés 
a könyvtár jelenlegi állásáról, ti) indítvá
nyok. Kelt Pécsett, 1877. február ti-án. 
Warga Ferencz, egyleti elnök.

— A baranyamegyei gazd. egyesülni 
igazgató választmánya 1. é. február 14-én 
délután 4 órakor a megyeház nagy termé
ben ülést tartand, melyre választmányi tag
jait ezúttal is meghívni szerencséje van. 
Elnök ő méltósága megbízásából Liebbald 
Béni egyesületi titkár.

— A baranyamegyei hadastyán se
gély ző egylet első nagy közgyűlése e hó 
2-án tartatott nagy számmal jeleuvolt részt
vevőkkel. A gyűlést az ideiglenes elnök 
Állványi Károly ur komoly, higgadt és az 
ügyhöz mért szavakkal nyitá meg a mtilt 
évi számadásokat átvizsgálás végett le
tevőn az ideiglenes tisztikar és a választ
mány nevében a közgyűlésnek bizalmuk
ért köszönetét kifejezvén, megbízásukat le
teszi, uj választás lévén napi renden Tal- 
lián Károly ur kéretett fel egyhangúlag 
annak keresztül vitelére korelnökül — ki 
azt egész szívességei elfogadván az el
nöki székből valójában hazafias, buzdító 
és lelkes szavakat intézett a tagtársak hoz. 
Első helyen lévén a pártfogói választás — 
erre Percei Miklós főispán ur közfelkiál
tással választatott meg. Elnökül a már 14 
hónap óta ideiglenesen működő elnök Áll
vány i K., első alelnökül: Simon Zsigm., 
másod alelnökül: Csizmadia Gy. urak 
egyhangúlag, titkárokká Szathmáry Káz- 
mér és Szatter F., főpénztárnokká Kováts 
Mihály a budai külváros — Homberger An
tal, Molnár Félix a belváros részére, 
úgy az egész választmány egyhangúlag 
lett megválasztva.

— A pécsi piisp. joglyceumban a teli 
félév az uj tanrendszer értelmében — a 
múlt hó végén fejeztetett be. A nyári fél
évre való beiratások e hó 10-ig eszküzül- 
betők a lycetim igazgatóságánál Kapcso
latban evvel felemlítjük még azon örven
detes körülményt is, mely szerint az aka
démia hallgatói az idén oly szorgalntassau 
látogatták az előadásokat, hogy egynek 
sem lett az úgynevezett „index aláírás* 
megtagadva.

— Fekete könyv. A prágai szabók 
példájára a pécsi cipészek is abban álla
podtak meg, hogy ők is behozzák a „fe
kete könyvet,* t. i. összeírják azon adósok 
neveit, kik háromszori intésre sem fizetnek. 
Minden cipészmester összeállítja a maga 
névsorát s közli ezt a többivel. Az igy 
készült jegyzéket minden cipész felfüg
geszti a falra, s ha valaki megrendel va
lamit, a cipész megkérdi nevét, a jegyzék
hez siet ét megnézi: ott-e a neve? lla ott 
van, akkor egyebet sem szól a mester ur, 
mint azt, hogy fizess előre, nincs hitel! A 
pécsi cipészek ezen szövetkezését meghallva 
a helybeli bőrkereskedők és bőrgyárosok, 
ők is abban állapodtak meg, hogy ilyen 
„fekete könyvet* behoznak — a cipészek 
ellenében. — íme! — fogja egyik-másik

rósz fizető mondám — a ki másnak vermet 
ás, maga esik bele. Készünkről azonban 
dicsérjük az eszmét, s kívánatosnak tartjuk, 
ha a többi iparosok magukévá tennék s 
ezáltal némileg véget vetnék a rovásukra 
űzött köuyelmü adósságosiuálásuk és szé
delgéseknek.

— lieiner A. k. a. színtársulatunk 
kedvelt operette és népszínmű énekesnőjé
nek jutalomjátéka e hó 15-én (csütörtökön) 
lesz. Előadandó darabul a „Kék szakái- 
cimü operett van kitűzve.

A kisasszonyfái rablást illetőleg 
jobban értesült helyről azon tudósítást vesz- 
szlik, hogy azt nem bárom hanem öt be
tyár követte el egy ke tős csővü puskával 
pisztolyai és baltával fegyverkezve, elra’ 
boltak pedig egy kétcsövű puskát, arany 
órát arany láncai, egy bndát, az Íróasztal 
fiókban talált bankjegyeket és töblmemii 
ezüst pénzt. A kár mintegy 350. frtra ni- 
A megrablott plébános azonnal jelentést 
tett a Bzeutlőriuci szolgahirólioz ki pandúr
jaival a helyszínre sietett és sikerült néki 
erélyes nyomozás után még azon nap az 
öt rablók közül négyet elfogatni, kik a 
rablást már beismerték. \ főeinkost azon
ban, ki az arany órával, pénzel és duppla 
puskával megugrott, csak negye In tpra s'. 
Került elfogatni és.Szentlőriucre beszállítani.

— A hazai cisterci rend történd r >1, 
jelen állapotáról és tagjairól igen esiaos lii- 
zetke jelent meg. E rendnek három apátsági 
van Zitven, Pilisen, és Púsztón. E rendet, 
min: tudjuk, sz. II iliert ni desmei benedek- 
reudi apát alapította 1038-ban Burgundián. 
Első monostorát Gsteauxnak nevezte. Eb
ből l.tt a < istreium. II. Béla meghívásán 
1135-ben alapították Horvátországban az 
első-, majd 1142-ben Czikó községében 
a második apátságok Jelenleg 1 apát 
Bő áldozár, 13 fogadalmit tett növendék 
0 ifjabb s 4 ujouenövendék képezi e remi
nek létszámát.
S — Halálozás, A somogymegyei „fiig- 

getlenségi párt* nak egyik legkitirtóbb 
vezérfértia a régi ellenzék bajnoka Kovi- 
chicb Őszinte ügyvéd, a községi iskolaszék 
tagja, a somogymegyei takarékpénztár ügy
véde és titkára, a megyei ügyvédi kar legi- 
dősb tagja január 31. éltének 75. évében el
hunyt. Áldás és béke lebegjen hamvai felett!

— Uj piacok magyar borok számára. 
Ováry Gerő Egyptomban lakó hazánkfia 
azon far • dórik, hogy borainknak azok 
megismertetése által ott vásárt szerezzen. 
Dr. Moskovits Leó Keletindiában Paddang- 
ban teszi ugyanezen kísérletet, mert eddig 
ott a francia borokat fogyasztják, felszó- 
litá tehát magyarhoni bortermelő barátait, 
hogy saját termésű boraikból mintákat 
küldjenek. A vállalkozó, kivel magát Szu- 
matra szigeten összeköttetésbe tette, Suez- 
től kezdve fizeti a vitelbért. Beregmegye 
bortemclő vidékéről már a napokban fog 
elküldctui egy szállítmány.

— A helybeli király-utcai katonai 
kórház parancsnokságához van egy sza
vunk. A katonai kórházban szükségelt 
vizet tudvalevőleg e célra odakonimendált 
két közkatona szokta egy váll rudas csö
börrel a főutcái kárból odaszállítani. Ez 
ellen senkinek semmi kifogása, de igenis 
vau az ellen, hogy e vizhordozók cső bő
rükkel a járdán mennek végig s ezáltal 
nemcsak a járó-kelőket boszantják, kité
résre kényszerűvé azokat, hanem a csö
börből kicsorduló viz által a járdát sí
kossá teszik és bepiszkítják. Kérjük tehát 
a tisztelt parancsnokságot, hogy e tekin
tetben intézkedni szíveskedjék.

- Az annyi kitüntetés és kel rmetb n- 
ségben részesült konstantinápolyi küldött
ség, holnap (vasárnap) d. u. fél négy óra
kor érkezik meg Budapestre, hol tényes 
fogadtatásukra nagyszerű előkészületek tör
ténnek mint az ifjúság úgy a polgárság 
részéről is. A fogadtatást az e célra pol
gárokból alakult 3 10 as bizottságnak meg 
is engedte a rendőrség, (mily kegyelem!) 
azon megszorítással azonban, hogy zász
lókat kitűzni s a diszmeuet élén vinni s 
zcuckisérctct használni nem lesz szabad. 
De miután az éljenzést nem tiltotta meg 
a budapesti rendőrmogul — hisszük, 
hogy az öröm és lelkesedés zene és zász
lók nélkül is imposaus tényekben fog 
nyilvánulni.

Egy rác rablóbanda. A bécsi rN. 
Fr. Pressernek írják, hogy midőn e hó 
4-én a cattarói kikötőben „Juno“ nevezetű 
Lloyd gőzös horgonyt vetett, egy egész 
csorda rác, fegyverkezve s vadul ordí
tozva meglepte a hajó fedélzetét s a ka
pitánytól a konstantinápolyi küldöttség tag
jainak kiadatását követelte, hogy őket 
menten ott meggyilkolják. Hiába való -volt 
a kapitány erélyes fellépése s nyilatko
zata, hogy a küldöttség nem az ő hajóján 
van, mett csakhamar kikutatták a hajót. 
E vadállatok élén a kattarói bíró állott. 
A es. kir. rendőrségnek pedig se híre se 
nyoma nem volt, hogy e bandát megfé
kezni lehetett volna. Már most azt kérd
jük mi történt volna akkor, ha itjaiuk 
csakugyan e hajón lettek volna?

— A zágrábi egyetemi ifjúság kézi 
észre térni. Ugyanis a napokban egy ba
rátságos hangon irt levél kíséretében, több 
példányban megküldte a „liO-as bizottsági
nak a Majkov orosz tanárhoz intézett, 
az orosz barátságot és iutcutiókat eluta
sító és elitélő ismeretes nyílt levelét. A 
hatvanas bizottság erre egy szépen szer
kesztett levélben őszintén megköszönte a 
szives figyelmet és barátságos közeledést

— Jótékony sági (?) táncvigalmakról. A 
„Tolnamegyei Közlöny "-ben olvassuk, bog) 
a Szegzárdou tartott nőegyleti táncviga
lom alkalmából egy szenvedélyes vizsgá
lódó kiszámította, hogy a hölgyek egy 
helyen és egy éjjel 1O0U0 frtoí áldoztak 
a fényűzés szenvedélyének. A 100—20JJ 
fitos ruhák nem tartoztak a ritkaságok!



közé. melyek jó része a hasadó hajnallal 
már rsak foszlány kép szerepelt, Egy lát
szik nincs szükség az euiaueipatióra s a 
hölgyek tényleg a helyzet urai; mert mig 
az aggódó családapa és férj ruganyos 
kocsija darabjait a padlásra rakatja s 
fegyverét elajándékozza, hogy a vállai™ 
súlyosodé közterhek egy részétől mene
küljön, addig a hölgyek ezrenként váu- 
doroltatják a keservesen szerzett pénzt a 
külföldi gyárosok zsebeibe. I la S/.egzár- 
don igy, hát Pécsett mennyi áldozat ho 
zatik a fényűzés ördögének? ez pedig re
ánk nézve kétszeresen káros, minthogy az 
elpazarlott vagyonok közgaz l i«ági rab
szolgaságunkban a külföldet gazdagítják. 
Így hölgyeink nagy része hatalmasan 
közreműködik, hogy a nemzeti koldus botra 
mihamarébb szert tehessünk. — Azután 
ily nagy áldozatból vajmi csekély rész 
jut a jótékonyság gyakorlatára!

Egy kegyetlen uzsorás szomo'u 
vegét jelentik bcreginegyei lialozsér köz
ségből. Keiter Samu messze vidéken félel
mes birben állott, mert a lakosságnak je
lentékeny részét tönkre tette, még ő áldo
zatni. vagyonából meggazdagodott. Ezt az 
embert valaki, hihetőleg valamely koldussá 
tett áldozata, az ablakon keresztül fejbe 
lőtte. —- Nem halt meg azonnal, de életé
hez reményt nem fűznek. Ez bizony 
egy igen elszomorító jelenség, melyből 
azonban a lelketlen embernyúzók tanul
ságot vehetnének.

Suszter-önérzet. Hogyne örökíteném 
meg ezt a történetet egy csizmadiáról, 
mely történt egy nagy vidéki magyar vá
lásban cképen: Egy budapesti gavallér 
>z—en táncmulatságba volt hivatalos s 
uj lábtvtlkre lévén szüksége, magához hi
vatott egy ottani cipészt s nagy blls kén 
kezdé neki magyarázni: Elszakadt a bu
dapesti cipőm, mester, fatál: mit csinál
jak? Onnan nem hozathatok hirtelen, kény
telen vagyok önnel csináltatni, már hiszen 
a milyen lesz, olyan lesz!" — Nagyon 
meggubahitotta a tisztelt majsztrat az ilyen 
beszéd s gondola magában, no várj, majd 
megtréfállak én ezért. Másnap visz hozzá 
„egy* topánkát, s mondja neki, hogy pró
bálja föl. jó lesz-e ez? A gavallér föhuzza; 
el van ragadtatva: ,,nianyitik!“ mintha 
csak a lábára volna öntve. „Mosl tessék 
lehúzni." A gavallér lehúzza a topányt, s 
ime óh csodák csodája, még azután is a 
lábán maradt egy táuccipő ; az még a hi

ány belsejében volt rejtve. — „Pompás!" 
kiált fel a dandy, ön ezermester, majsztram! 
hát a másik felét a cipőnek mikor kapom 
meg ?" - „Azt kegyeskedjék uraságod 
líudapestről hozatni, felelt az sz i cipész, 
büszkén hátat fordított és ott hagyta a 
semmivé tett gavallért a késő megbánás 
fúriáinak.

— I j adóalap. Érdekes azon huzgó 
törekvést szemlélni. melylyel némely pénz
ügyminiszter uj adóalapot kutat. I jabhnn 
a német pénzügyminiszter lett e téren a 
szerencse tia. Ilott'man vizsgálódásaiban 
azon tapasztalatra jutott, hogy min len 
Hadköteles közül csak 1 kerül zászló alá. 
A többi négy különféle okból megszaba
dul a szolgálattól. Nem előny e az? Ha 
pedig, előny a mint előny, nem szolgál
hat -e adóalapul? Azok tehát, kik a ka 
touai szolgálattól megszabadulnak, köte
lesek adót tizetui. Mint a svájezi „Mditiir- 
Xeitung* Írja. a német pénzügyin niszter 
ezen adótárgya .“$■> millió markát ad, a 
mi nem megvetendő összeg a mai rósz 
anyagi viszonyok közt.

— Hamar elintézett megkeres. Eyy 
ifjú állított be egy gazdag leány atyjánál: 
.I ram," — iuoudá — „bírom kedves le
ánya ígéretét, kérem beleegyezését köl
csönös hajlamunkhoz . . . "  — „Fiatal ba
rátom," — szakitá félbe az apa, — „leá
nyomnak valóban ördögének kell lenni, 
t 'u már a negyedik ma délelőtt, a kit ez 
ügyben ide nyakamra küld. A többi há
romnak megadtam beleegyezésemet. Isten 
neki, öntől sem tagadom meg. Fogadja ön 
is áldásomat." — A kérő furcsa arcot vá
gott az atyai áldáshoz és nagy léptekkel 
indult tova s még csak hátra sem tekintett.

— Kereskedés kiásott koporsókkal. A 
minap későn este haza télé meut egy ber
lini munkás. A temető közelében lakik: 
arra vezette útja. A mint a temetőhöz ér, 
hát látja, hogy felnyílik a kapu, azon pe
dig egy szekeret tuszkolnak kifelé, melyen 
két koporsó fekszik. A koporsókról még 
a kötelek is lefityegtek. A munkás kellő 
távolságból kísérni kezdte a szekeret, mert 
Berlinben általános volt a hir, hogy egy 
teme'ő őrszemélyzete s egy koporsó-raktá
ros sajátszerü és igen becstelen üzletet 
folytatnak abból, hogy a koporsókat fel
ássák, a halottat bedobják a gödörbe, a 
koporsót pedig visszaviszik a műhelybe, 
honnan átalakítva ismét a raktárba kerül. 
— A koporsókat csakugyan egy asztalos 
műhelybe vitték. — A munkás azonnal 
följelentette az esetet; a befogott asztalos 
beismerte a rettentő tettet, esak a temető
őrök tagadnak mindent makacsul.

— Középkori szinlup. A  braunsueigi 
városi múzeumban egy szinlap van a kö
zépkorból, melyen többek közt e sorok 
olvashatók: a közönség nagyobb kényel
mére az első sorbeli látogatók fekszenek, 
a második sorbelick térdelnek, a harmadik 
sorbeliek ülnek, a negyedik sorbeliek pe
dig állanak, minélfogva mindenki láthat 
eleget. A nevetés t i l o s ,  minthogy az előadás 
tárgya: tragoedia.

A takarmány magiak hamisítása 
nagyban Űzetik és Bécsből nagy mennyi
ségű lucerna és lóhere mag jön Magyar- 
országba, melylyel a vidék elárasztatik. 
Számtalan esetben az eladott magnak több 
mint fele minden egyéb, esak lucerna nem 
Itt a vásárló közönségnek erélyesen kell 
fellépni, hogy a hamisításokat kiderítse

és az ily hamisított árut kereskedésbe bo- 
csájtó cégeket a nyilvánosság előtt meg 
bélyegezze.

— Uj gyáriparág. Az Egyesült-Álla- 
mokhan odáig haladt már a különleges 
amerikai szellem, hogy a tolvajok részére 
szükséges eszközöket’ egész gyárilag ke
zelik. Igen gyakorlati feszitő, ’ lakatnyitó, 
zárkireszelő stb. szerszámokat tekintélyes 
cégek szállítanak a legpontosabban a tol
vaj urak részére. Ezen eszközök előállí
tása körül a tudomány és technika min
den uj találmányát fölhasználják. A leg
több ilv gyár New-Yorkban és Philadel
phiában van. Azon urak. kik ez iparágat 
Űzik, restéinek részt venni közvetlenül a 
vagyon megtámadásában. A szerszámok 
egyik gyárban csak félig-meddig készít
tetnek el, a másikban pedig befejeztetnek. 
Így akarják titokban tartani a dolgot. 
Egv teljes tolvajszerszám készülék ára. a 
minőséghez s furfangosabb tolvajtempók- 
hoz alkalmazva 250—4000 dollár.

x. Egy gépre járó lotnbfdrész, 
(Laubsage), mely teljesen jó állapot
ban van igen kedvezd feltételek mel
lett eladó. Bővebbet Taizs Mihály 
ur nyomdájában.

S  C 'a r n e ta l .  Panaszkodunk, hogy 
a kétségbeejtésig zilált anyagi viszonyok 
közt élünk s mindenre azt a refraine-t 
mondjuk: „nincs pénz!" és ez igaz is. 
Dacára azonban anuak, egymást érik a 
mulatságok városunkban. Nem megrovás- 
képen említjük azt fel, mert hiszen az em
bernek éppen akkor van szüksége a szó
rakozásra és bufelejtőre, mikor az anyagi 
bajok minden felől megtámadják. Megkí
vánja a lélek úgy, mint a test, — mondja 
egyik hírlapíró kollegánk. Múlt hétfőn a 
színi bizottság által rendezett álarcos bál 
adott egy kis szórakozást azoknak, kik 
azon megjelentek, valának pedig azok szép 
számban úgy, hogy a szinibizottság az 
álarcos bál végével ötin s néhány forintot 
talált a kassájában. A tarka barka öltözé
kekben megjelent álarcosok jól viselték 
magokat. Ezúttal nemcsak járkáltak föl s 
alá, hanem meglehetősen éítek is az álarc 
szabadalmaival, az az beszélgettek, tréfá- 
lo/.tak egymás közt s a nem-álarcosokkal. 
A legtöbb megszólításnak s pikáns meg
jegyzéseknek hírlapírói csekélységünk volt 
kitéve. Az egyik kérdőre vont, hogy er
ről meg amaról miért irtunk igy meg 
amúgy? Egy csinos hölgymask meg sze
münkre vetette, hogy valami műkedvelői 
előadásról miért irtunk olyan epés stylus- 
bau. Egy álarcozott s inművésznő pedig 
aziránt interpellált, hogy . . . .  ej, de ki 
győzné azt itt mind elmondani. Elég az 
hozzá, mindegyiknek megadtuk a kellő 
feleletet. 12 óra felé tánc következett s 
tartott reggel 4 óra feléig.

*
Szerdán a „llattyu"-terembeu, hol 

azelőtt néhány nappal a pécsi „nemzeti" 
kasinó kékes fekete urai rendeztek valami 
bál-félét — a l ’éesett állomásozó közös 
hadseregbeli és honvédségi derék altisz
tek mulattak kedélyesen. A megjelent táuc- 
ravágyók zsúfolásig megtöltötték a termet, 
s csak a rendezők dicséretes Imzgósággal 
kifejtett rendtartásának volt köszönhető, 
hogy a táncoló párok kíméleten caram- 
bolázások nélkül keringhettek. A terem 
feldíszítése is mindenkit meglepett, külö
nösen a szuronyokból összerakott 2 csil
lár. A megjelent vendégek közt számos 
törzstisztet s nejeiket láttuk. Cottilliou-táuc 
is volt; körülbelül 2U0 pár járta ívinger 
kapitány kommandója alatt. E bál sike
rülésében —- mint halljuk — Tausig őr
mester urnák, mint a rendező bizottság 
elnökének van legtöbb érdeme.

*
Hátra van még a működő tűzoltók 

és llereeubergeruek bálja s a pécsi da
lárda bohokás dáridója.

Egy szóval, mi — jól mulatunk. Ér
dekesnek találjuk városunk jellemzésére 
még azon körülményt is feljegyezni, mely- 
szerint — noha báli ruhák józan egyszerű
ségében feltűnően látjuk az idők jelét — 
mig más vidéki városokban a mulatságok 
detieittel végződnek, nálunk -  jövedelmet 
produkálnak.

*

A pécsi dalárda hushagyó-kedden, 
azaz f. február bő 15-án a „Tornacsar
nokában farsangi estélyt rendezend. Be
lépti jegyek 1 írtjával Engeszer Miklós 
aranyműves ur boltjában — az estély 
napján pedig a pénztárnál 1 írt 20 krért 
válthatók.

— Kossuth és Haynald. Kossuth nem
rég meghallván, hogy Haynald kalocsai 
érsek csúszós betegségben szenved, orvos
szert ajánlott és küldött neki. E ügyelem 
viszonzásul Haynald a növénytannal fog
lalkozó Kossuthnak több újabb füvészeti 
tudományos könyvet küldött.

— Édes halál. Húgéin közelében Né
metországban a múlt héten egy medence 
repedt meg, a melyből 15,000 mázsa méz- 
szörp (syrup) áramlott szét. A kizajló édes ö- 
zön oly erővel rohant ki, hogy a szörp
tartó közelében levő házat is romba dön
tötte, s 50 birka találta a mézedés áradat
ban halálát. A kárt 75,000 márkára (37,500 
írtra) becsülik.

— Mennyi bús kell Budapestnek? A 
vágóhídi igazgatóság kimutatása szerint 
1876-ban 48,648 szarvasmarhát, 48,112 
borjut, 19,999 juhot, 21,816 bárányt vá
gattak le a budapesti mészárosok. 1 db, 
szarvasmarháért, vagy 4 db. borjúért avagy

8 db. jnbért 50 kr a jövedelemadó, mely 
összesen 32,951 Irt. 44 krra rúg.

— A legközelebbi amerikai választá
soknál 81/* millió szavazatot adtak be. 
Minthogy az egyesült államokban összesen 
is csak ti millió szavazat vau, 2 l/t millió 
szavazattal csaltak, csakhogy a szavaza
tok körülbelül egyformák voltak, s igy 
nem üldözhették még föl, hogy a Tildén 
vagy pedig a Hayes-pártiak követték e 
el a csalást?

— Ej bibornokok. A pápa ő szentsé
gének azon elhatározásáról értesül a „Ma
gyar Állam", hogy Kutsker bécsi és a 
salzburgi érsek bibornoki kalapot kap ő 
felsége a császári és király kívánatéra, „M. 
Á." óhajtaná, vajha Magyarországnak is 
két bibornoka volna mint volt Szcitovszky 
és ilaulik idejében.

— A vidéki lapok szerkesztői és bel- 
munkatársai között eszmecserék folynak 
egy általános vidéki Írói egylet alakítása 
végett, melynek létrejöttét bizony napról 
napra, szükségesebbnek tartjuk a fővárosi 
sajtó hazatiatlan magatartása és charlata- 
nismusa miatt. Ott a legelső lapok nagy 
része egyéneket s nem a hazát szolgálják.

— A nihilisták közül Oroszországban 
s2-re az ellenük emelt vád már bebizonyo- 
dott; ezeket Szibériába szállítják. Más 310 
vádlottat pedig keleti Oroszországba fog
nak ideiglenesen száinkivitetésbe küldeni.

— A szultán értékes esi bukókból álló 
gyűjteményt íog legközelebb ajándékba 
küldeni király ő felségének. Az ajándokot 
Suleiman a szultán titkára fogja átnyújtani.

— Kassáról Írják a „Nemzeti Hirlap"- 
nak, liogv ott e napokban egy főrangú 
katonai hivatalnok járt a pályaudvaron 
felállítandó kouylia ügyében, mely napon
kint 3000 embernek képes legyen a szűk- 
ételeket elkészíteni, ha a mozgósítás meg
kezdődik. N. Várad városához pedig kér
dést intéztek, hogy mozgósítás esetében 
mennyi élelmi szert tudna naponként elő
állítani. Egy látszik, legalább e jelek oda 
mutatnak hogy az oroszszal lesz egy kis 
birkózásunk. No ennek már elébe állunk!

Az „Ellenőr" szerkesztőt cserélt. 
Csernátoni visszalépett az „Ellenőr" 
szerkesztésétől s azt Pálástby Oyula főmun
katársának adta át. Csernátoni uram a 
politikai cireus egyik legravaszabb clowu- 
nak e bukfence vájjon nem jelenti-e az 
„ Ellenőrinek végsorvadását ?

— Az ungvári ,,.Schacliter“ elmetszette 
gégéjét, mely nemű foglalkozásban nagy 
gyakorlata lévén, rögtön meg is halt.

-  Teljes holdfogyatkozás lesz feb
ruár 27-én, melyet nálunk is, ha az idő 
kedvező, jól láthatni. A teljes holdfogyat
kozás 7 óra 20 perekor következik be s 
másfél órán át tart.

A „Pécsi Figyelő" magántavirata.
It Ilii a p e s t [Feladatott febr. 9-én esti ú óra

kor] Tisza Kálmán luinister-társnivul együtt 
felterjesztette n lemondási okmányt ü felsége 
a királyhoz. A lemondás elfogadása és a válság 
megoldásarái eddigelé semmi hir. Képviseld 
körökben nagy feltűnést kellett azon körül
mény. hogy Majlath és Mennyei mii délután 
I! eshe hivatlak.

S Z Í N É S Z E T .
( Z.) A legutóbb hozott színi referá- 

dánk óta a színház körében történtekről 
kevés mondani valónk van, mert a far
sangot élvén a színháznak tudvalevőleg 
saison morte-ja van. Átlagos referadáukat 
röviden e szavakban foglalhatnék össze: 
színészeink jól viselik magukat, a közön
ség pedig „gyéren" látogatja a házat. 
Mindazáltal, hogy referensi tisztünknek 
esak némileg is megfeleljünk — egyik
másik előadásról meg kell emlékeznünk, 
már esak azért is, hogy a közönség jó 
nagy része legalább e helyütt tudomásul 
vegye színészeinknek pártolásra méltó mű
ködését.

Felír. 4-én adatott az „Elátkozott her
ceg, vagy elbűvölt csizmadia." E 3 felvo- 
násos bohózat bohokás főalakja Józsi a 
csizmadia (Follinusz Aurél) mindvégig de
rült hangulatban tartotta a közönséget, 
úgy hogy annak jókedve nyílt jelenetek
ben is jóizü nevetés és tapsok által nyil
vánult. Minthogy az egész darab a Folli- 
nus A. által személyesített Józsi csizma
dia körül fordult meg, mondanunk sem kell, 
hogy az előadás sikerében a főérdem Fol- 
linust illeti. — Nyomban utána Follinus 
llermin, Faludi A. és Lovászyról kell di- 
esérőleg megemlékeznünk.

Febr. (i-án „Cox és Box" angol (?) 
bohózat 1 felv. irta Mordon [!) Modizou (!) 
János, fordította Dox. Kiváncsiak voltmik 
e bohózatra, melyre már jó eleve folytak 
az előkészületek s mely a budapesti nem
zeti színházban színre hozva a magyar 
szini kritika nagymoguljai által kegyes 
tetszéssel fogadtatott. Azonban e bohózat
nál is bebizonyult az életből merített azon 
tapasztalás, miszerint túlfeszített várako
zás — többnyire csalni szokott. A darab
ban — bár elég van benne a mulatságos 
helyzet — nem látjuk azon belbecsét, me
lyet egy a nemzeti színházban szilire ke
rült darabtól várunk. Ez röviden a véle
ményünk a „Cox és Box“-ról, melyhez még 
azon nyilatkozatunkat vagyunk bátrak 
hozzácsatolni, mely szerint a nevezett bo
hózatnak angolból magyarra fordításában 
egy kis irodalmi szédelgés rejlik. Ugya
nis a „Cox és Box" sohasem volt angol 
bohózat. A meséje francia eszme. Ha jól

emlékezünk, már a hatvanas évek elején 
Flamui Tivadar fordította le németre s 
„Wem gehürt die Frati" eim alatt bejárta 
az összes német színpadokat. A „Cox és 
Box" meséje, eltekintve a fordítás köny 
nyebbitése szempontjából tett nehány tech
nikai eltérésekből — teljesen azonos az 
említett németre fordított bohózattal. A 
francia eredetiben a két főalak: magán
zók, kiket egy v e n d é g lő s  tévedésből 
ugyanegy szobába szállásol; a „Cox és 
Box"-bau [>edig egy nyomdász és kalapos 
kerülnek össze egy hónapos szobában. A 
kifejtés — mint mondók — szószeriut 
egyezik a német fordítással. És most elő
áll valami „Dox* álnévbe burkolt fővárosi 
„iró" s a nem is létező angol bohózatot 
egy kis hozzáadással németből fordítja 
magyarra. Ez elmondottakat ajánljuk fő
városi kollegáink ügyeimébe, ha a nem
zeti színházban netán ismét sziure kerülő 
„Cox és Box*-ról referádát imák.

Febr. 8. „Szép Heléna" operette. Fé
lig sikerült előadás, félig telt ház elölt. A 
talánymegfejtési versenyben viharos éljeu- 
zést keltett Follinus A. íMeuelaus) ez el
més és időszerű talányával: Melyik u t em
legetése miatt zárják be most az embert 
Budapesten ? Megfejtés : Kossuth.

I K 0  I) A L 0  M.

nélkU li >g» piv eleiem célja felül ciakegy 
szavam bevárta, avagy egy kérdési taté 
zett volna, kiutasított, m ‘ly durva m >íá 
madás után éu t. Brand János ügyved m 
ral az illetőnek hivatalos helv iségét el
hagytam. Nem késtem ez eset után a Ir- 
rói ügyviteli szabály 27 g a alapj in 
mely szabályzatot kétlem, hogy Makai nraui 
valaha olvasta volna — a uméltóságu 
igazságügy miniszterin urnái panaszom it be 
nyújtani, és meg vagyok győződve, dacára 
annak, hogy Makai uram fennhéjázva ex 
eelleutiás rokonai s pártfogóival dicse
kedve. hencegve hirdeti, .hogy ő mitől 
sem tart" — elégtételt iiyeroudek.

Midőn ez esetet ny;i van óságra hozva, 
annak megítélését a tisztelt olvas , közön
ségre bízom, el nem mulaszthatom Makai 
Dezső aljáráshiro exeellentiás rokonait s 
pártfogóit -- ha ilyenekkel csakngyau 
bir, mit alig vagyok hajlandó lé mii — 
jé akarólag ligyelmőztetní, hogy ha még 
vau uekik e fajtából, uem kerüjk belőle ; 
hanem boldogítsanak másokat is, de mi
előtt est tennék azok nevelésére egv kissé 
több gondot fordítsanak

23 (1—1) S ta je v i ts  J á n o s .

H te r b m tö l  Ü zenetek .

Ü  „Jó ta n á c so k  s p é ld ák  szü 
lök, ta n í tó k  és a tau lig v  b a r á t a i 
nak, az é le tb ő l v e tt t a p a s z ta la to k  
u táu  I r ta  Z á g o u y i G y ö rg y . Ily eim 
alatt került ki a múlt hónapban egy 60 
oldalra terjedő, csinos kiállítású füzet Taizs 
Mihály pécsi nyomdájából. Zágonyi György 
nagy-barsáuyi ref. néptanító e füzetben a 
címnek mcgfelelőleg a legjobb tanácsokkal 
szolgál mind a tanítóknak, mind a szil 
löknek a gyermeknevelést illetőleg s mi
dőn az iskola és a gyermek otthona közt 
való összefüggést s a kettő között a nép 
tudatlansága, indolentiája és az iskolázta
tási rendszer hibái által támadt űrt meg
mutatja — egyszersmind anuak áthidal- 
Itatási módját vagy is a kormány, a ta
nítók és nép részéről való teendőket is 
ritka szakértelemmel nevezi meg. Külöu- 
ben a nevezett füzetre nézve fölöslegesnek 
tartjuk a mi bővebb ajánlásunkat, miu
tán egy fővárosi tanügyi tekintély már 
nyilatkozott róla, mondván „hogy e szor
galom és szakértelemmel készített munka 
méltán megérdemli, hogy a tanfértiak és a 
nép közt minél szélesebb körben elterjedjen." 
Mellesleg megjegyezzük még, hogy Zá
gonyi úr irodalmi működésével szép pél
dát adna megyei tanítóinknak — ha eb
beli munkásságát a siklósi Antal dynastia 
politikai gondolkozási módjából merített 
előítéletes nézetei miatt messze tőlünk uem 
fejtené ki, vagy is, ha a szatlunár-tren- 
csén- s liptóraegyei liirla.piroda.lmi köze
gek helyett — a baranyamegyeiket (nem 
mondjuk, hogy épen a mienket) keresné 
fel eszmetermékeivel. A feuteuilitett tüzet 
kapható szerzőnél Nagyharsáuybau. Ara 
20 kr.

4*-l \ .  Pécs. Bar juiziit kacagtunk lajta. 
uiég sem határozhattuk el magunkat közk-sére 
Mit sz.lua Mukany Berezi, ha riválisa tiuiadna' 
Hagyjuk a tért neki. Az öu tollabél ma» e. 
mindenesetre jobb is — kerülne ki, pl, tarca cse 
vegések stb. Az ilyenekkel rukkoljon be s akkor
szívesen la tju k .------ 6. — ry . Pécs öu lehet
jóraval,, joghallgat,., de a költészetre nivatasa 
nincs. Z. A. Karanscbcv Megkaptak i lapukat- 
— d. Pécs. Örvendünk a szives közeledésnek. Be 
esés közleményét lapunk S-ik szamában fogjuk 
közzétenni, előbb uem lehet. .I,d lesz ;

a s r  szá m u n k h o z  K ö lt  F eren c  
m a g á r jeg y zék e  van  c s a to lv a .

XAGY FEKEXCZ
laptulajdonos.

(HAKStH EMII. KIM .1 Ő /.SÉ F 
ieleles szerkesztő. szerkesztő társ.
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GABONA ARAK

a f. é. febr. hó 3-án tartott hetivásáron.

Foszt. 11. oszt. Hl. oszt. 
Búza 100klg. ft. 11.50 ft. 11.24 ft. IC—
Kétszeres „ „ 
Rozs „ „ 
Árpa „ „ 
Zab „ „ 
Kukoricza (uj)

9.40 „ 9 . -  
9 . -  „ 8.60
6.40 „ 6.— 
7.85 „ 7.40
5.40 „ 5.10

Hajdina 100 klg. ft. 5.90 
Széna „ „ „ 4 .—
Szalma „ „ „1 .90

33T 3 r 5. l t  t é r * ) .

II  Ó t r á s  II
Mióta néhány bécsi cég áltál valódi olasz 

zenehangszerek u. n. oeurínák hirdettetnek: kéuy- 
telenitve érzem magamat, a t. c. közönséget csa
lódások és félrevezetésektől megóvandó, közhirr? 
tenni, hogy találmányom, az

melylyel jelenleg Párizsban rendkívül sikerült 
hangversenyeket tartanak, kizárólag csak Becsben 
H itte Edénél van raktárban s így a másutt hir
detett gyártmányok csak utánzatai az én eredetim
nek. Az általain készített s jól hangolt minden 
ocarinan e gyári védjegy vall:

Mohács, Január %0-án 1877.
Folyó évi Január hó 27-éu délelőtti 

órákban Makai Dezső mohácsi királyi a) 
járásbirímál tárgyaláson levő meghatalma 
zott ügyvédem t. Brand János urat sür
gős teendők végett fölkerestem, s miután 
nem ismertem Makai uram modorát, s an 
nak hivatalos szobája ajtaján név jegyén 
kívül mitsem vettem észre, mely ügyel- 
meztetett volna arra, hogy tilos a belépés, 
ajtón-állót sem láttam, tudva továbbá azt, 
hogy a tárgyalások nyilvánosak, minden 
aggodalomtól menteu kocogatás után ajtói 
nyitottam.

Beléptemkor azoubau müveit ember 
bez illő fogadás helyett Makai Dezső al- 
biró uraiuicsekély emberi formájából ki 
vetkőzve, mint egy vad Gorilla, állati düb- 
vel, durván, az ott jelenvolt t. Brand 
János ügyvéd s Sohvetz Antal ügyvéd je
lölt urak előtt megtámadott, s ordítva a

*)Ezen rovat alatt megjelentekért nem vallat 
felelőséget a azerk.

G I 1 A  D O N Á T I
ínvento E FA BRE BE D R 10

Tisztelettel Giuseppe Donáti.
A nyomatott és könnyen felfogható iskola nyomán 
zeneértók BW 30 pere d t f  laikusok pedig né
hány óra alatt a legszebb dallamokat j itszhatjak. 
Az ocarina és hozzávaló iskola gyári ara

L oszt  II. 111.__ IV. V. VI. VII.
ft. Ív -  ft. 1.50 ft.2.— ft. 2.50 f tű  — f t  4.— ft.5.— 
Zongora kíséretre legalkalmasabb az V. oszt. Két 
füzet kotta, nem zeneért, ,k aitat is használható, 
12 darabot tartalmaz egy-egy, a 40 kr.

Ausztria, Magyarország s Németországra a 
föbizományos

W ITTE  EDE Bécshcn
Stadt, vei. Kárntnerstrasse 59.

A szétküldés készpénz vagy utánvét mellett 
is történik. Nagyban eladók árleengedést nyernek. 
Az általam hirdetett ocarina valódiságának bebizo- 
nyitusaul kötelezem magamat a másutt feldicsei t 
ocarinakat, darabját 50 krtol 1 ftig adni, az 1 —VII 
osztálvuakat pedig s szazanként még olcsóbban.

24 (10—1)
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Kőszén eladás.
Pécsett: P R IC 'K  V. által bérlett P é e s -b á n y a te le p e u  fe k v ő  v a s g y á r  

m ező i kőszénbányából általánosan uiiut legjobbnak elismert kőszenet, következő árak 
mellett ajánljuk:
A tele |»  h e ly é n  (Janka-aknaj

vairv H á n y a -v a s ú t i  á l lo m á s o n  : P é c s e t t  liáz lio z  á l l í t v a :
ilarabszén . . .  33 kr.
vegyesszén . . .  23 B 
tiítőszén . . 20 „
knvácsszén . . . 24 „

f>ü kilogrammot (egy v. mázsa) számítva. ' • 8  
Megrendeléseket elfogad az a l u l í r o t t  ig a z g a tá s á t ;  és a 

k ö sz é n e lu ilá s i  fő ü g v n ö k s é g :

HERMANN •> P IERNIKARSKI
uraknál P écse tt Barátok u te ta  4 . s. a.

070,0 S) P K IP K  V. gépgyár-, vasöntöde és kőszénbánya

igazgatósága.

Pályázat.

darabszéu . . . 45 kr.
vegyesszén . . • 35 „
tütőszén . - . . 32 „
kovácsszéu . . . 36 ,

(2—2) IS.
A dárdai r. k. kántoriamtól állomás 

P r e l le r  S im on  veterántanitó lemondása 
folytán üresedésbe jővén, az erre. f. é. ja 
nuár hó 20 ára kitűzött pályázat f e b r u á r  
h ó  1 2 - ih é re  halasztatott, mit ezennel 
az érdekeltek szives tudomására juttatunk, 
kijelentvén egyszersmind, liogy azok, kik 
ezen állomást elnyerni óhajtanák, a kitű
zött napon a helyszínén személyesen meg
jelenni szíveskedjenek. Az állomással kö
vetkező jövedelem jár: 1. Tisztességes — 
3 lakszobából, konyhából, élés- és fakam- 
rából álló lakás; 2. 375 □  öl nagyságú 
házikert, és ö hold kaszáló; 3. minden 
házaspár után (vau 300 pár) egy véka 
kétszeres búza; az urodalomtól 10 mérő 
kétszeres btt/.a és 8 öl gyertyánfa; 4. pénz
ben az urodalomtól 4 frt 20 krt; lélek- 
pénz fejében minden pártól 2Ö kr. isk<i! 1- 
pénz léjében minden gyermektől (van löt)) 
öO kr; vasárnapi iskoláért 2 0 frt. stola GO 
frt. Tanítási nyelv: német és magyar.

Az iskolaszék megbízásából 
N c liu ltz  K á ro ly ,  

segédlelkész.

A baranyamegyei takarék- és hitelbank
1877. évi március hó 4-ik napján d. e. 10 órakor tartandja

r e m l o s  é v 1 k ö z g y ű l é s i t
Pécsett saját házában: mire a t. e. részvényesek, az alapszabályok 10 ik § ára*) 
tigyelmcztetéssel ezennel meghivatnak.

A  közgyűlés tárgyai-.
1. évi jelentés a banküzlet eredményéről; 19. (2—2i
2. a zárszámla és évi mérleg megállapítása;
3. a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kikiildcndő bizottság választása.
4. a felügyelő bizottság tagjainak választása, és az igazgatóság válasz 

tás utjáni kiegészítése.
f>. azon módozatok megállapítása, melyek szerint a társulat ügyei veze- 

tendők lesznek.
G. indítványok, a mennyiben az alapszabályok 31. í?. m.**) pontja ér

telmében bejeleutvék.
Kelt Pécsett, 1877. évi január bó 27-én.

A z  igazgatóság.
IC. 5}.*) Minden részvényes, ki szavazási joggal élni akar. részvényét a liank pénztáránál 8 nappal 

a közgyűlés előtt téritvény mellett letenni t-.rtozik.

21. S- m.*‘) Az indítványok csak úgy kerülhetnek a közgyűlés tanácskozása ala. ha a közgyűlés 
előtt legalább 1) nappal az igazgatóságnál írásbanhenjmjtvák.

,1 - l l Hirdetmény.
nio h;í (*si t akarók jiónztái*

rendes évi közgyűlései f. évi mártius lm 11 -én d. u. 2 ómkor tartja meg 
üzleti lteiyjf._• ■ iI.ett. melyre a t. ez. részvényesek az alapszab. 58. § ra 
való 1igyelintzteles mellett ezennel meghivatnak.

Tanácskozó* tárgy ai lesznek :
1. vz igazgatóság és vele kapcsolatosan a felfigyelő bizottság je 

lentései.
2. A mérleg előterjesztése és a nyereség felosztása iránti hatá

rozathozatal.
3. Az igazgatóságnak az alapszak GG. j*. értelmében leendő ki

egészítése és elnökválasztás.
I. A felügyeli* bizottságnak az alap. 77.

Kelt Mohácson 1 8 17. lebruár hó 5-én.
szerinti megválasztása.
Az igazgatóság.

Hirdetm ény.
Melynél fogva köztudomásra hozatik, hogy a pécsi takarék - 

pénztár igazgatósága által a kézi zálogok és idegen váltók után ed
digi fizetett 9°(# kamatok

f. évi február hó 1-tól fogva
8% -ra le s z á l l t  H a t l a k  és hogy az in g a t l a n o k r a  Je l/.á lo g i 
b ek e ltle z é *  mellett adandó pénzkölcsön iránti ügylet iám ét fo ly a 
m a t l>a t é t e t e t t .

Péesett 1877. évi február hó I én tartott iga:gatósági ülésből.

A  ptM**i t a k a r é k  |* ő iiz f  á r

(3- 2. igazgatósága.

r

1G. (2 2. l i  IR T O K  H I.K L llT .
Baranya megyében kisteleki határban 

Pécs-Szentlőrinei vaspálya állomáshoz 1 
óra távolságban egy tagban fekvő mintegy 
GUO hold uribirtok. mi és cseléd lakások
kal. gazdasági épületekkel 10 vagy 12 
évre t. évi márciustól kezdve haszonbérbe 
adatik a tulajdonossal szerződésre lép-

IE 3 C ix d -e t r^ L é n n .3 7 - , (2—2

Alulírott üzletvezetőség részéről ezennel tudomásra hozatik. hogy a személyszállító gőzösök f. évi február lm 3-tól 
betelik int kétszer közlekednek Budapest és Mohács közt, ugyan is : szerdán és szombaton reggel 7 órakor Budapestről Mo
hácsra, innen vissza Budapestre pedig minden hétfőn és csütörtökön 4 órakor reggel.

r.zen hajőmeuettet kapcsolatban f. évi február hó 3 tói kezdve minden szerdán és szombaton a 17 ik számú b lvi 
vonat tetetik közlekedésbe akként. Imgy az este 7 óráig a hajót bevárván Pécsre visszatér és ezzel az öl ik szánni vonattad sz'e-
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lietm. leesett Megye-ntcza l>-ik sz.házánal. mélyszállitás beszüntetik. Pécs í*77 évi január 31-én!
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W. Maager-fól(‘
c*s. kir. kizár. szab. valódi, tisztított

PSSIT c s i ű - k a i r
yf A AfriKH X  l l . y i o s - l ó l  B e c s b e n . °

A legnagyobb orvosi tekintélyek által megvizsgált s h ő n iiy  ii e m é s x l l ie tő -  
s é g e é r l  gyernjekekuek is különösen ajánlható rendelvényezett legtisztább, legjobb 
természetes, s elismert legbatályosb szer: u  in é i s  tf id ö h a jo  k  g o rv é ly  fo l
tu l* . d a g a u a lo k .  b ő r k iü t é s e k ,  m ir ig y  b a jo k  g y e n g e s é g  stb ellen 
t  v eg je  1 f r t .  B é e sb e n  a gyári raktárban: W ie u , I l e u i n a r k t  \ r .  .*{ u..y ‘ 
szinte az osztrák és a magyar monarchia minden jó liirü gyógyszertárában s ftiszerke- 
reskedésében, ' 238 (0—4)
I* í .< S i:T T  kapható: K o v á c s  M. gyógyszertárában, R e e h  V ilm o s  B ia u .  

I io rn  .11. I .  és K a z g lia  R ezső  kereskedésében.
I jabb időben több ezég tisztitatlau lialmáj olajat három szögű üvegekbe töltőmet 

és megkísérli azt igazi M a a g e r féle tisztított D ü rs e b -c s u k a m á j  o la j  gyanánt elad°ni 
azért csak az tekintessék hamisitatlannak, melynek üveg czimlapján dugas'zszárán és hasz
nálati utasításán a M a a g e r  név előtüntetve van.
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Hirdetmény. Árlejtési hirdetmény
A megyefai urasági

k o r c s i r i a  0.*- “b o r n a c L é n r é s i  j o g '
f. ovi m á rc iu s  í - c n  a  neiysiíinén  á rv e re z te tn i  fog, m rv sz in te  a  
n iegyefai u r a s á g i  k ő b á n y a  is l.órbo k iad ó . B ő v e b b 'é r t e s í t é s t  
ad  J  K S Z K X > /K  T  Z O L T Á N  Megv efán . , ...c * IO. (.»--£).

1). [0-
Nem színlelt végeladás!

Miután a rusz üzlet-menet miatt

ebiim-eziistííru-ö:váruiikato «/
teljesen beszüntetjük. k.uiy.-/.. ritve va.-ymil pompás ehina-ezüst-gyartmanvaink tömérdek készletét 
a le^yorsabtan az előállítási áron sokkal al.ibb elárusítani. Kísérletül szol-aljon következő ki- 

vonat a nairjr árjegyzékből, mely utóbbi kivanatra bérmenteseii megküldetik.

M é r s é k e l t  á r a :

1506 
877

A pécsi klr. törvényszék mint telek
könyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy 
Pölt Károly felperesnek Brézits Sándor és 
neje alperesek elleni 300 frt tőke és já
rulékai miatti végrehajtási ügyében lefog
lalt a pécsi 4385. sz. tjkvben 2269. és 
2270 sz. és lo  sz. ház 4000 frtnyi becsár 
kikiáltása mellett 1877. évi mártius 5-éu 
mint az árverésre kitűzött 2-ik határnapon 
szükség esetén becsárou alól is a legtöbbet 
ígérőnek eladatni fog.

Az árverés feunebbi napon d. e. 10 
órakor a telekkönyvi irodában fog meg
tartatni.

Az árverés' egyeld* feltételek a telek
könyvi irodában naponta megtudhatók.

A pécsi kir. törvényszéknek mint te
lekkönyvi hatóságnak 1877. évi február 
3. tartott üléséből.

Sná«;hv Y iiicze ,
kir. törvényszéki jegyző.

A nagyin, m. kir. közm. és közi. mi
nisztérium f. é. január hó 29-én 805. sz. 
alatt kelt rendeletével a barauyamegyobeli 
lhidapesf-eszéki államidon Baranyavár és 
Bellye közelében árvíz által szenvedett 
rongálások helyreállítását 10026 frt 75 kr. 
költség összeg erejéig engedélyezni mél- 
tóztatott. Ezen munka biztosítása céljából 
a pécsi kir. építészeti hivatal helyiségében 
f. évi mártius hó 7-én délelőtti 9 órakor 
zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Eelbivatnak ennélfogva a vállalkozni 
szándékozók, hogy szabályszerű írásbeli 
ajánlataikat 50 kros bélyeggel és a vál
lalati ár 10°/0-nyi biztosítékával ellátva, 
melyben az árengedés tisztán betűkkel is 
kiírva legyen, a tárgyalás előtti napon 
déli 12 óráig alolirt hivatalnál nyújtsák 
be. mert később érkező ajánlatok ügye
lőmbe nem fognak vétetni. 25. (3—1) 

Pécsett, 1877. évi február hó 6-án. 
Barunyatnegyfi kir. építészeti hivatal.
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•» tirb. kavoskanal frt
evőkanál 
asztali kés 
asztali villa 
leves sze lő 
tej-szedő 
vaj-szelence

azelvU
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7 :*)
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1 drh cukortartó zárra! 
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*i drb kés nyugtató .
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Legújabb kézelő gomb garnitúra, gépezettel 1 ft. Parafa-dugók állat fejekkel 4 0  k p .
Továbbá pompás ltod<sák kávé- és t ea ibrikek, tojás készletek, logpiszkalo -tartók, ecct- 

rs olaj-keszlcb k ..•» más egyéb számos cikkek, stb. stb. szmtoB meglepő vlcs» árakon.
Kül önösen figyelemre méltó :

6 drb. evőkanál, 6 drb. villa o drb kávéskanál, ’ li drb. kés mind a 24 drb. együttvéve elegáns
tokban 24 Irt helyett csak 10 frt.

1 •-'*»••»/ britannia-eziistbol, mini a 21 drb elegáns tokban csak 7 frt. 
yuléki megrendeltek utánvét mellett p.mtosm és lelkiismeretesen eszközöltél,telt.

< ““ ; P r e íS  E., ^*cs- Rothrntkurmstrasse lt>.
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